

菏泽市定陶区人民法院

召开全面从严治党暨警示教育专题报告会

记者 马璐璐

为进一步推进全面从严治党、从严治院向纵深发展,进一步明纪守规,教育引导全院干警树牢廉洁自律意识。近日,菏泽市定陶区人民法院组织召开全面从严治党暨警示教育专题报告会,会议由院党组书记彭葵作廉政教育专题报告。

会上,彭葵首先通报了政法系统发生的违纪违法典型案例,并就区法院如何做好廉政警示教育工作提出了建议和要求。希望全院干警从中汲取深刻教训,工

作中要常检视,做到对党忠诚、个人干净、敢于担当。

会后,组织干警集中观看了警示教育片,用身边人、身边事让全体干警进一步认清了违纪违法的严重危害和恶劣影响,警醒大家要坚定理想信念,增强廉洁司法意识,提高拒腐防变能力。

全市2023年度第一次危重孕产妇救治评审暨母婴安全管理业务培训会议顺利举行

记者 张虹 通讯员 孟祥超

为进一步加强菏泽市母婴安全管理工作,确保母婴安全五项制度落实到位,提高专业技术人员救治能力,由菏泽市卫生健康委主办、菏泽市妇幼保健院承办的全市2023年度第一次危重孕产妇救治评审暨母婴安全管理业务培训会议于2023年8月25日顺利举办,市卫生健康委基妇科科长程连魁出席会议并作重要讲话,会议由市妇幼保健院院长助理朱佩强主持。

程连魁就菏泽市母婴安全工作取得的成绩给予了充分肯定,对菏泽市当前母婴安全工作面临的严峻形势和存在的问题进行了深入的分析,就进一步强化母婴安全各项工作制度,落实母婴安全行动提升计划提出了具体明确要求。

此次会议评审了2023年上半年发生在菏泽市立医院、菏泽市第六人民医院、菏泽市妇幼保健院、单县中心医院、曹县人民医院的5例危重孕产妇救治成功典型案例,疾病包括妊娠合并脑出血、完全性前置胎盘伴出血、胎盘早剥伴DIC、心功能不全伴产褥期



心脏病、妊娠合并系统性红斑狼疮、评审专家就孕产妇危重症就医至出院的7个环节(入院、诊断、医疗/管理、监测与随后的处理、出院、病历记录的信息、转诊情况)和对医疗服务的6个影响因素

(医务人员、设备、药物、医疗常规/治疗指南、组织和管理、病人及其家庭)进行了深入分析,对发现的问题结合每个医院的实际情况提出了有效的、建设性改进建议,及需改进的具体措施,并总结了好的医疗服务经验、行之有效的适宜技术和管理经验。闫印春主任医师、吕福英主任医师、任冉主任医师、王为民主任医师、闵伟琪主任医师针对各病例分别进行

了《妊娠高血压疾病》《前置胎盘诊断与处理指南》《胎盘早剥》《妊娠合并心衰》《系统性红斑狼疮》进行专题讲座。

此次评审会,既是经验教训的总结会,又是一次具有针对性、指导性、实用性的专业技术及抢救技能的现场培训会,为提高我市医疗技术水平、保障母婴安全,以及对有效降低孕产妇死亡率起到积极的作用。

本次会议以视频形式举行,市卫生健康委设主会场,各县区设分会场,市卫生健康委基妇科科长程连魁,市级孕产妇评审专家组成员等共计400余名相关人员参加会议。

新形势下煤矿企业思想政治工作的创新策略探究

兖矿能源集团股份有限公司 王增军

摘要:由于政策的变动与时代的变化,煤矿企业的经营发展在新形势下面临着新的挑战和压力,需要结合时代变化特点来及时调整工作重点及思想内容,借助思想政治工作来改善职工工作的积极性与心态,有效提高自身市场竞争实力。

关键词:新形势;煤矿企业;思想政治工作;创新策略

作为企业开展各项工作的重要前提,思想政治工作涉及多方面的内容,包括道德、文化、心理健康等,并始终贯穿到企业发展的各个环节,直接关系到企业的经营发展方向以及职工核心价值观的形成。新形势对煤矿企业思想政治工作提出了新的要求,需要企业高度重视思想政治工作的开展与创新,通过对工作方式及内容各方面的优化创新来切实提高工作实效性,有序推进自身的良性发展。

一、煤矿企业思想政治工作在新形势下呈现的特点

在新形势下,煤矿企业思想政治工作呈现出新的特点,主要表现为:①更加多样化的工作手段。新形势下的人们越来越追求物质和精神的协调发展,特别是物质。利益分配制度对职工工作激情的充分调动具有重要意义,而思想政治工作只能从精神的层面进行激励,很难调动职工

工作的主动性与积极性,必须要将物质和思想情感的予以结合做到融会贯通。②更加艰巨的工作任务。煤矿企业的思想政治工作人员在新形势下开展工作时,需要以主旋律的指引和现实为依托,善于透过表面看透事物本质,勇于引导的同时,还要积极面对、及时解决现实问题。③更加具体的工作内容。在思想认知逐渐深入的背景下,职工的思想越来越具体化,促使思想政治工作内容更加具体化;同时社会生活的变化使得职工叛逆心理逐渐加重,需要煤矿企业政治工作人员积极接受现实,打破逆反心理的束缚,通过理论与实际结合的方式开展相关工作。④更加隐蔽的思想问题。职工面对着海量的信息,在不知不觉中会受各种错误思想的侵蚀,加之思想政治工作趋向于边缘化,部分思想政治工作人员在工作形式方面不够灵活、职业素质不高,致使工作需解决的思想问题趋向于隐蔽化。

二、新形势下煤矿企业思想政治工作的创新策略

(一)注重职工思想水平的提升
思想政治工作的开展对煤矿企业职工思想意识的提升具有积极意义,有助于职工以更加负责、主动的态度投入到本职工作中。具体来说,

煤矿企业应当在组织内部进行思想政治教育,确保思想政治工作人员始终以诚恳的态度、饱满的热情对待工作细节,高效完成组织下派的各项工作任务。另外,思想政治工作人员开展思想政治工作时,必须要与时俱进,善用新媒体来拓展宣传渠道,让更多职工能不受时空的限制接受思想政治教育学习,如:可以利用网络平台建立微信群,方便发布最前沿的思想政治新闻或职工交流学习心得。除了微信群的组建,思想政治工作人员也可以借助网站论坛、QQ群、微博等网络新媒体,这样既能结合职工的反馈进行思想政治工作重心的调整,又能促使职工随时随地学习交流。

(二)做好先进典型教育

先进典型教育是提高企业思想政治工作人员进取心与自信心的有效手段,这就需要煤矿企业积极做好先进典型教育工作,以此实现思想政治工作的创新。具体来说,企业应当找准思政工作的先进典型要点,对先进典型进行科学的选择与塑造,即:从多样性的角度来选择思想政治工作人员先进典型,结合不同层次选择不同影响力与代表的先进典型,如扎根一线或者兢兢业业的优秀劳动模范思想政治工作人员,将其示范效应加以充分发挥;从群众性的角度来选

择先进典型,结合客观实际来深入调研所培树的典型,使其人格魅力得以增强;从时代性和先进性的角度来选择先进典型,使其具备符合社会发展要求的价值取向、引领思政工作潮流的品质;从实效性的角度选择先进典型,根据不同时期的不同工作目标选择创新务实、思路开阔、工作积极的人员作为典型。此外,煤矿企业需要积极建设典型保障机制,即:建立考核机制,动态跟踪管理思想政治工作人员的先进典型,通过合理的评价与考核来保持先进典型的荣誉感;完善管理机制,明确先进典型责任部门,对先进典型相关资料和事迹进行归档整理,及时发现思想政治工作人员的闪光点,为先进典型的选树、宣传、培养提供依据,或是统筹企业文化建设、企业精神培养工作与选树典型,通过自下而上和自上而下相结合的方式来构建先进典型领导机制。

(三)搭建思政工作平台

思想政治工作人员应当对企业的实际发展情况有详细了解,深入基层进行职工违规违章行为、思想动态的全面调查,搭建自身专业教育和成长的思政工作平台。从软平台而言,始终贴合生活实际,积极参与有关思想政治教育的志愿者、社会实践等活动,确保活动方式与工作组织形式的密

“党建+”助推乡村振兴高质量发展

记者 周千清

近年来,鄄城县大埝镇坚持以党建为引领,积极探索“党建+”工作模式,统筹谋划,深挖潜力,做好“党建+”文章,走出一条高质量党建引领推进乡村振兴高质量发展道路。

“党建+人才”**筑牢基层党组织根基**

大埝镇基层党组织始终把建设高质量的党员干部队伍当成首要任务来抓。为进一步加强党员队伍建设,优化党员队伍,党支部把村里文化水平高、创业致富能力强的青年村民和返乡大学生、致富能手吸收到党员队伍上来,为党员队伍注入新鲜血液。

“党建+企业”**实现经济发展互促双赢**

大埝镇创新工作方法,助

力优化提升营商环境。通过成立工作专班,组建党员助企联合服务队,严格落实企业吹哨反应机制,及时了解企业生产经营中存在的困难,为企业纾解困。辖区内的企业对于“企业吹哨、部门报道”工作机制表示非常满意,便利了企业与政府沟通的途径。

“党建+产业”**助推乡村全面振兴**

按照“地理位置相邻,资源禀赋相似,产业结构相近”的原则,大埝镇以益客未来农场为中心,智能化肉鸭养殖产业辐射5个行政村,打造大埝镇特有的科技养殖农村基层党建示范片区。为方便群众,将便民服务事项下沉东魏庄村,整合镇乡乡村振兴、民政、人社、经管等工作职能,为片区内党员群众提供一站式服务。

失而复得!**巨野公安找回群众丢失现金获赠锦旗**

记者 程建华

通讯员 马丽娜 翟纯雪

“太感谢你们了,正是因为你们的认真负责,我们才有十足的安全感!”8月22日,刘先生特地将一面印有“为民服务 尽职尽责”字样的锦旗送到北城派出所,对民警帮助其找回丢失的1000元现金表示感谢。

8月22日,巨野县公安局北城派出所民警接到辖区居民刘先生的报警求助,其在骑电动车时口袋里的1000元现金不慎掉落,自己多次寻找无果,请求民警帮助。

接警后,民警立即赶赴现场,根据刘先生提供的线索展开调查。民警对周边监控进行了调取,确定钱包遗失的具体时间和地点。随后,民警开始走访周边群众,寻找目击者,搜集线索。通过不懈的调查,发现刘先生丢失现金被路过的一男子捡走,通过多方工作,最终确定捡钱的男子为王先生。民警与王先生联系后得知,原来,王先生捡到现金后,不知道失主是谁,正准备把捡到的现金交到派出所。民警说明情况后,王先生当即表示要将捡到的现金归还给刘先生。

结合组织思政活动与企业文化建设等,挖掘有关思政教育的话题或问题,形成软文化教育。从硬平台而言,认真总结工作经验,对工作优良传统予以挖掘和发扬,结合新形势下的信息传播内容与手段的变化,从方式、路径、教育等方面下功夫,借助智能手机、抖音等新媒体来强化思政内容的网站建设、电视节目制作等,在职工日常教育中贯穿落实正向的思维及内容。

结束语:

煤矿企业思想政治工作在新形势下面临着新的挑战和机遇,需要企业结合实际情况来创新工作,从提高职工思想水平、做好先进典型教育、搭建思政工作平台等方面切实做好思想政治工作,争取为职工提供更加高效、优质的服务,通过正向的思想引领实现企业的稳健发展。

参考文献

- [1]栾叶.新形势下煤矿企业思想政治工作的创新路径[J].中外企业文化,2021(10):146-147.
- [2]岳露露.煤矿企业团委开展青年思想政治工作的探讨[J].新商务周刊,2020(14):144-145.
- [3]严存申.试论煤矿企业如何做好思想政治工作[J].神州,2019(16):262.